

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SE PLATESC  
TOT-DIA-UNA INAINTE

**În București:** La casa Administrației.  
**În Târg:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**În Străinătate:** La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

ANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește jurnalul cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## Crima din strada Soarelui

## IAR GUVERNUL PERSONAL

De câte-va zile, organele liberale au început iarăși să o ia pe coarda guvernului personal.

Ce e drept, minunat argument mai este acesta pentru vrăjmașii guvernului!

Guvernul trebuind neapărat să fie combătut, căci d. Dim. Brătianu a hotărât «să-l împiedice să facă chiar binele», pe de altă parte neputându-se imputa nimic guvernului, Națiunea și celelalte organe liberale îi trag zilnic pe tema guvernului personal.

Acest argument e ca globulele contelui Matei, care se prescriu pentru toate boalele, fără deosebire. Or face bine, or face rău guvernul, liberalii nu vor să știe. Ei îi administrează, indiferent, rețeta guvernului personal.

Numai la început dosa era mai mică și mai rară. De când au început însă frigidurile electorale, dosa s'a mai mărit și acum Națiunea a început să o administreze guvernului de două ori pe zi, după dejun și după prânz, la I-a edițiune și la Ediția a doua.

Când guvernul actual veni la putere el fu întâmpinat cu această acuzațiune, că e guvern personal. Din când în când reapărea această acuzațiune, dar puțin câte puțin se abandonă acest argument. Avurăm chiar o campanie de intrări publice, cu ocazia alegerilor comunale din capitală, în care se examină sub toate fețele, situația politică.

Nu s'e pomeni însă un singur cuvânt de guvernul personal, căci d. Dim. Brătianu fiind indirect, oare și-cum, aliat al guvernului, nu era interesat la aceasta. Dacă s'e vorbea de guvern era numai pentru a li se aduce laude.

Azi însă, cu ocazia alegerilor generale, situația s'a schimbat prin rup-tura coaliției.

Liberalii vor să atace guvernul; ei au neapărat nevoie de un argument spre a-l combate în alegeri; n'au alt nimic să-i impute: neputându-l declara rău, îl declară personal.

Ast-fel din cauza necesităților luptei, îi vedem făcând un abus ne-maipomenit de acest argument, care zilnic umple coloanele ziarelor lor.

Ei nu-și dau seamă că dacă alegerile le impun necesitatea de a exploata singurul lor argument, anume că guvernul e personal, aceleași alegeri li silesc să renunțe la acest argument.

Căci dacă guvernul actual a fost personal de când a venit la putere și până acum, dacă el a fost personal în așteptarea verdictului țării și pe câtă vreme el nu avea încă

aprobarea corpului electoral, din momentul ce țara e chemată a se pronunța și guvernul hotărât a se supune voinței sale, argumentul guvernului personal dispare.

Lucru ciudat, însă: Tocmai deșchiderea perioadei electorale este punctul de plecare a unei campanii noi pe tema inconstituționalității guvernului.

Lucrul însă acum s'e explică: căci este vorba pur și simplu de o manoperă electorală.

## TELEGRAME

## AGENCIA HAVAS

Londra, 8 Octombrie.

Standard constată că articolul său asupra primejdiilor ulterioare ale altitudinii d-lui Crispi în privința Franței a produs la Constantinopol o vie satisfacție, căci pe lângă ocuparea Masuahului și a ochirilor puțin ascunse asupra Tripolitaniței, ultima Notă a d-lui Crispi e considerată ca având față de Turcia o altitudine jignitoare ce nu și o permiseseși nici-o dată celelalte puteri.

Stuttgart, 8 Octombrie.

(Oficial) Doctorii au sfătuit pe regele, care de mult are predispoziții la o boală a organelor respiratoare, de a petrece iarna la sud.

Regele va pleca la 20 Octombrie la Sivera. Regina îl va urma.

Paris, 8 Octombrie.

D. Carnot a fost foarte aclamat la Lyon.

Petersburg, 8 Octombrie.

Imperatul și imperăteasa Rusiei au sosit la Batum.

Budapesta, 8 Octombrie.

Principele de Galles s'a întors ieri la 7 ore de la Sinaia, după ce a luat de la Regele României un concediu foarte cordial. Regele îl însoțise până la Predeal. Puțin după acea principele a plecat la Kocsard unde a întâlnit pe arhiducele Rudolf.

Sofia, 8 Octombrie.

Polemica între zărele bulgare și zărele streine continuă în privința cestiunii Macedoniei. Presa bulgară se plânge de aceea că presa străină dă un caracter politic demersurilor făcute la Constantinopol de către populațiunea bulgară din Macedonia care n'a cerut de cât îmbunătățirea soartei sale eclesiastice și școlare.

Sofia, 8 Octombrie.

Journal des Debats, în numărul său de la 4 Octombrie persistă a atribui amestecul guvernului bulgar agitația din Macedonia. Dacă scrisorile confesionale, de care vorbește, există, ele sunt cu totul apocrif, pentru că d. Stambouloff n'a scris nici-o dată asemenea lucruri. Maiorul Panița a stat pentru serviciu câte-va zile la Kustendil, de unde s'a întors la Sofia fără să fi trecut granița.

Sofia, 8 Octombrie.

Înainte de a se întoarce la Sofia pe la jumătatea lui Octombrie, principele va merge să vâneze fazanul în împrejurimile Slivnei cu primul ministru și câțiva ofițeri superiori.

## INTRUNIREA ALIATILOR

Disidenții de ieri s'au împacat cu colectivității, și astăzi fiind cu toții aliați ei vor ține întruniri publice.

D-nu Dim. Brătianu la brațetă cu d. I. Brătianu, d-nu P. Grădișteanu strângând pe piept pe Eug. Stătescu se vor duce la întruniri publice și vor vorbi ceasuri întregi, de oare-ce astăzi cuvântul pare a fi considerat ca mai de valoare lucru de cât faptul.

Deja se anunțase pentru 25 Septembrie o întrunire publică, însă pe motivul că au fost alergări de cai acea în-

trunire s'a amânat pentru Duminică 2 Octombrie—când sunt alegerile delegaților colegiului al 3-a și când sunt iarăși alergări de cai.

Adevăratul motiv al acestei amânări trebuie dar căutat alt unde-va de cât în informațiunile date de zărele colectiviste sau disidente.

Adevăratul motiv constă în dificultatea de a se face repetițiile pregătitoare.

În saloanele *Otelului de France* se adună, din când în când, membrii partidelor disidente din preună cu acei ai colectivității, și acolo se fac încercările pentru ziua cea mare, încercări foarte anevoioase din cauza deprinderilor unor oratori.

Așa spre exemplu, d-nu P. Grădișteanu având misiunea de a vorbi în public la 2 Octombrie spre a susține candidatura aliatului său de astăzi Radu Mihaș, face zilnic cea ce francezul numește *des bourdes*.

Începutul discursului său e frumos, frasa sună bine, cuvântul e puternic, imaginile bogate, dar vin momente când cu tot talentul de care dispune, d-nu P. Grădișteanu se încurcă.

— «Fraților, zice d-sa, trebuie se ne unim cu toții ca să combatem colectivitatea albă care este mai grozavă de cât reacțiunea conservatoare, căci acum nu se mai respectă nici legi, nici dreptul nici proprietatea. Așa m'aduc aminte că acum câțiva ani adusesem din străinătate pentru fosta mea soție o punguliță de argint. Acea punguliță mi s'a furat și am găsit-o pe urmă în mâna soției fostului prefect de poli...»

— Tac! Întrerupe d-nu Radu Mihaș. Ai uitat că ne am împacat și acum suntem aliați?

— Așa el urmează d-nu P. Grădișteanu. Acea punguliță a găsit-o respectabilul, integru, conștiinciosul fost prefect al poliției Radu Mihaș, care m'î a restituit-o la moment.

D-nu G. Panu, de și foarte obișnuit se laude și se critice aceași persoană în 24 de ore, comite și dânsul foarte multe erori în aprinderea discuțiunii.

— Regimul colectivist trebuie înțeles o dată pentru tot-aună.

— Nenorocitele ne am împacat, îi strigă d-nu I. Brătianu.

— Am vrut se zic că regimul colectivist trebuie înțeles, căci el este cel mai cinstit... A adus țara la peire... ba nu, la mărire... a nesocotit toate... ba nu, a socotit toate....

În sfârșit tot ast-fel merg toate repetițiile.

D-nu D. Brătianu a propus dar o amânare până la 2 Octombrie cu condiția ca fie care orator se-și învețe rolul cum se cade.

D-nu I. Brătianu mai dibaci în ale politicii va propune atunci următoarea moțiune: «Tăcerea este de aur, mai bine de cât se ne încurcăm ca la repetiții și se spunem gugu-măni, se nu vorbescă nimeni. Ne vom urca la tribună de a rândul câte doi—un disident cu un colectivist—ne vom lua în brațe ne vom pupa *à la Stanian*—Grigorescu și vom zice cetățenilor: «Fraților, emoțiunea ne închide gura! De acea se lăsăm discursurile pentru altă ocazie!»

Așa dar se avem răbdare până la 2 Octombrie.

Intrarea e gratis.

## MEȘTEȘUGURI ZADARNICE

Pretextul ingerințelor guvernamentale în alegeri a servit constant la noi în țară partidelor în opozițiune pentru a-și ascunde slăbiciunea și nereușita.

Cu cuvânt sau fără cuvânt era sigur a

vedea a doua zi dupe alegeri, grupurile bătute vărsând valuri de cerneală pentru cauza libertăților suprimate, a constituțiunii violate și călcate în picioare.

Acest lirism interesat și fără cauză nu putea de cât să sfârșescă prin a obosi opiniunea, și a o face sceptică și neîncrezătoare.

A trebuit sistemul incalificabil al colectivității, practica pururea odioasă a acestui regim fără nume și fără scrupul, ca legenda să ia un caracter de realitate și adevăr; căci reale au fost bătăile, mișelele, ingerințele de tot soiul, exercitate de guvernul d-lui Ioan Brătianu 12 ani, în disprețul legilor și constituțiunii, care garanta pe hârtie drepturile și libertățile cetățenești.

Procedimentele colectiviste au dat un caracter de autenticitate netăgăduită acestei arme politice, altă dată uzată și de ocaziune, i-au dat oare-cum o seriozitate pe care o perduse.

Acest lucru l'au avut în vedere de sigur colectivii și disidenții astăzi, căci încă de acum, când mișcarea electorală abia începe, și în fața unei perfecte corectitudinii din partea guvernului, a unei neutralități prin nimic desmănițată încă, fac exerciții de stil pe tema unor nepomenite ingerințe și presiuni.

Cititorul acestei proze nervoase se crede transportat fără voie în timpul Kiripopolilor, Kortazilor, Ulmenilor, Tobocilor și al altor sbiri electorali de tristă memorie. Se înșală însă mult necăjiiți opozanți, dacă cred că sforăiturile lor mai pot avea vr'un efect să trecere în țară.

Actualul guvern a promis țării legalitatea, și el și ține cuvântul. Nimic pînă astăzi n'autoză pe nimeni d'a contesta acest adevăr. Numai patima poate naște calomnia.

Constatăm însă că rău trebuie se stea în țară acțiunile pretinsului liberalism, dacă reprezentanții autorizați și neautorizați ai acestel idei, sunt siliți a recurge la pretexte atât de futele și puțin serioase, la mijloace atât de joase pentru a scuza o cădere zdrobitoare sigură în alegerile viitoare, cădere care va fi condamnățiunea definitivă din partea țării a regimului Brătianist, și începutul unei ere de reparațiune, muncă și consolidare.

## CRIMA

DIN

## STRADA SOARELUI

Amicul nostru d. Const. Costă-Foru, care a publicat deja începutul, reprodus și de noi, al îngrozitoarelor descoperiri din nou făcute în privința crimei din strada Soarelui pentru care au fost osândiți pe nedrept nenorociții soți Miulescu, a bine-voit a ne remite unul din actele ce posedă, o copie după procesul-verbal dresat la Focșani de către procurorul local și de d. prefect Prodan. În acest important act judecătoresc se ved detailurile destăinuirilor făcute despre modul cum crima a fost săvârșită. Aceste destăinuirii sunt cu atâtă mai prețioase, cu cât ele sunt făcute de către chiar unul din actorii acestei scene. Suntem fericiți a fi putut obține acest act spre a-l putea publica înaintea aparițiunii numărului *Scrisoarei Săptămânii* de Dumineca viitoare, care va fi d'altmintețea întreg consacrat acestei afaceri de un interes ne mai pomenit de mare.

Atragem atențiunea magistraților competenți; căci nu e admisibil ca să nu se facă cea mai deplină lumină.

## PROCES-VERBAL

Asta-zi 28 August 1888

Chemând din nou în fața noastră pe Gheorghe Soare, ne face următoarea declarație: Am fost în reg. 10 de Doborobanți și la 1880 am eșit cu gradul de sergent dupe care m'am reangajat. În timpul serviciului am avut un conflict cu ofițerul Duca dupe care acesta, ca s'e mi facă rău, fiind-că eram însurat și cu copil și cu reședința în Panciu, m'a strămutat la *jandarmi pedestri* (vezi regulamentul) în București, fiind comandant Stănculescu. Terminându-mi angajamentul am intrat în corpul sergenților de oraș, dupe ce mai întâiu am fost acasă. Pentru ca să intru în corpul sergenților de oraș am ajuns împreună cu Țârlea în București la 2 Aprilie 1885. Eu fiind cunoscut de d. căpitan Stănculescu, îndată ce m'am prezentat m'a înrolat între gardiști de oraș cu destinație la culoarea de Albastru, și dupe recomandăția mea, căpitanul Stănculescu a dat slujbă și lui Țârlea ca scriitor la batalion. Eu fiind foarte bine cu d. Stănculescu eram ca de casa lui, serviciul îl făceam dupe voință. Tot timpul cât am stat în București *măncam* la d. căpitan și câte o dată la ofițerul *Arvatu Sava*. Țârlea a trecut ca agent secret și în tot-d'auna era de casa d-lui Stănculescu și pe lângă dânsul. Stănculescu îi facuse un rând de haine nemțești și pălărie înaltă, purtând favorii mic tunși. El, Țârlea, a avut trei gazde: cea dintâi la Sf. Spiridon *vis-à-vis de Biserica la cărciumă*, unde am tras împreună. A doua gazdă a fost la Radu Vodă, la colț lângă simigirie, unde l'am recomandat tot eu și în urmă am plătit pentru dânsul 22 lei și 50 bani. A treia gazdă a avut-o *vis-à-vis de spitalul Brâncovenesc pe locul Bibescu la una din cărciumi la mijloc*. La 11 Mai seara fiind la compania de Albastru, am fost chemat printr'un ordin scris ca la 8 ore seara să fiu la batalion înaintea d-lui căpitan Stănculescu pe care l'am găsit singur. D-sa iar a început să mă întrebe dacă Țârlea este om de treabă și poate compta pe dânsul, căci pe el, Soare, îl știe că e secret și nu umbla prin cărciumi și că este tot din aceeași comună cu Țârlea, și dacă este t' bune relațiuni cu acesta, căci are o pretenție pentru a doua zi de la dânsi. Atunci a intrat Țârlea în casă și salutându-l pe căpitan s'a așezat pe scaun. Îndată ce Țârlea a intrat, căpitanu adresându-se către dânsul, i-a zis: «Iată am o pretenție și am spus-o și lui Soare ca să mi-o faciți voi amândoi mâine; la care Țârlea a răspuns: «Istid d-le căpitan». Înainte d'a intra Țârlea, căpitanu mi a dat două hârtii de câte o sută lei și cinci de câte douăzeci pentru împlinirea pretențiunii de a doua zi fără însă a mi spune ce.

D. Căpitan m'î a spus că a doua zi de dimineață îmbrăcat civil să aștept ordinul lui, dupe care eu am eșit și Țârlea a rămas acolo; eu m'am dus la companie. A doua zi dimineață m'am îmbrăcat cu hainele țărănești a unui sergent al cărui nume nu îl cunosc, dar știu că făcea serviciu între gara Pîlaret și d-nu Flea. Costumul se compunea din ismene cusute cu arnici negru jos, mănecel și peptu cusute tot cu arnici negru, un brâu subțire roșu învrstat și o jiletică închisă pe din nainte, fără mânici, neagră; pălărie în cap de păslă neagră, mica, rotundă și moale; în mână aveam

umbrelă neagră.—Pe la două ore, nu'mi aduc aminte bine întocmai, fiind la cârciuma de lângă simigirie de la Radu Vodă, a venit un sergent din culoarea de Roșu, un om ténér, înalt, subțirel, ciupit de vărsat, brun și spânatic care m'a chemat din partea d-lui Capitan Stănculescu să merg la batalion, și eu am mers împreună cu densusul. Am intrat în camera căpitanului unde fusesem și seara, unde am găsit pe căpitan îmbrăcat civil cu un costum complet cafeniu și pălărie joben, împreună cu Târlea. D. căpitan m'a spus mie și lui Târlea ca s'îl ajutam să 'și resbune pe un domn Miulescu din strada Soarelui, ca contează pe noi fiind din aceeași comună și oameni devotați, dar nu ne-a spus a nume ce se facem; m'a trimis pe mine să aduc o birje al cărui număr 'm' l'a dat scris pe o hârtie, spuindu'mi că am s'o găsesc în col' la batalion; numărul era 362. Am găsit birjarul la colț, birje dintre cele bune, căi murgii închiși, vizitului un om ca de 40 de ani, cu barbă și mustați roșii, îmbrăcat rușește. După ce am intrat în casă s'eu spus că am adus birje, d. căpitan ne-a spus că dacă vom face faptul va fi bine de noi dându-ne ori ce în vom cere, iar dacă cum-va om spune, tot pe noi ne va da în fund, apoi ne-a spus că în strada Soarelui este se omorâm o femeie, adresându-se la noi, care din doi se simte se facă asta. — Eu am spus d-lui căpitan că am nevastă și copii și că nu pot să vârsă un asemenea fapt, atunci Târlea văzându-mă că mă dau înapoi a zis: «lasă că fac eu» și a rămas ca eu să pzezsc numai. Căpitanul spunea lui Târlea că ce o face să facă mai repede, sau s'o strângă de gât cu o curea sau să îi «pună ceva în cap», la care Târlea a răspuns: «lasă pe mine».

Târlea avea un baston ca de un cot, negru, la capătul despre mână era ca o nucă cu coaje cu tot, ceva alb, numai în jos avea o cataramă pe unde se deschidea, bățul avea șiș pe care eu nu l'am văzut, dar el a spus căpitanului că are să facă treaba cu șișul. Eu am spus căpitanului «nu se poate întâmpla să fim cunoscuți?» el ne-a răspuns să n'avem grije căci el are să ne șteargă din controale să nu ne dea de urma noastră și putem să pornim îndată. Ne-am suit în trăsura care avea coșul mai din na-into ridicat, căpitanul așezându-se la dreapta, Târlea ducându-se după trăsura așezându-se la stânga și eu după el punându-mă în fața lui. Trăsura era la scara batalionului cu fundul spre grajd și căi spre poartă. Căpitanul a spus birjarului să meargă în strada Soarelui; în această stradă am intrat prin strada Fântânei și ne-am oprit chiar drept dinaintea casei, și după ce căpitanul s'a dat jos cu noi, sergentul care era în stradă mai departe în spre strada Griviței a venit repede la căpitan și i-a spus ceva și s'a întors repede la postul lui, iar birja a tras cu douăzeci pași mai la deal. Căpitanul și cu Târlea au intrat pe ușa casei iar eu am rămas la porțiță. Când ne-am dat jos din trăsura căpitanul mi-a spus ca să pzezsc pe stradă și d. că trece cine-va pe stradă să bat la ușa intrării. Îndată ce au intrat ei toamtru am auzit

doi țipete, unul după altul, cel d'întai mai tare și cel d'al doilea mai încet. De acolo n'am mai auzit cel mai mic șgomot. Pe când erau în casa au trecut pe stradă din partea din cotro venisem noi un bărbat cu două cucoane; eu văzându'mi m'am dat după porțița ca să nu mă văză și m'am repezit să bat în ușa cam tărășor, când îndată a eșit căpitanul cu pălăria pe cap întrebându-mă: ce este?—la care li am răspuns că a trecut un domn cu două cucoane. După aceea a mai stat în casă pe atât cât se treacă d-l. cu cucoanele și au eșit afară înțit d. căpitan și apoi Târlea cu un sac de piele roșie pe care îl ținea de două urechi. Suindu-ne în trăsura și făcând semn birjarului el a întors și am apucat iarăși pe strada pe unde am venit. În trăsura am văzut pe Târlea că avea mai multe picături de sânge pe mâneca drăp-ta a hainei și amândoi erau turburați și asudați la față. Târlea zicând: «Greu a fost» căpitanul numata dat din cap fără să zică ceva. În strada Fântânei căpitanul m'a zis să mă dau jos din trăsura, zicându'mi să vii disează la batalion cu cea ce aveam propriu al meu, dând pe seama oficerului de la albastru hainele și muniția de serviciu ce primisem.

S'eu suspendă interogatoriul până după amiază ora fiind 1.  
p) Procuror (ss.) Litovici.  
(ss.) G. Soare.  
Asistent (ss.) C. G. Costa-Foru.  
Prefect (ss.) Prodan.

**INFORMATIUNI**

D. Alexandru Lahovari a făcut de ună-ză o excursiune peste tot județul Vâlcea fiind primit prelutinderii cu entuziasm.

La Horez, toți alegătorii colegiului I-iu au eșit înaintea eminentului bărbat de stat și au mers în corpore pe jos în oraș, unde s'a ținut îndată o întrunire mărită cu o însemnată asistență populară.

Asemenia întruniri s'au ținut la Z treni și Drăgășani. Peștă tot marale orator a fost aclamat cu că'dură de auditor.

În tot cursul călătoriei sale, d. Lahovari a văzut mai pe toți alegătorii colegiului I-iu în număr de peste 300; întreținându-se în special cu mai bine de 90 alegători stăni din acest colegiu, asupra cestiunei țărănilor și altei relative la economia națională, deslușindu-le ad. vèratele păsură a le țerei.

D. J. N. Iancovescu a plecat de asemenea în județ, spre a ține mai multe întruniri de săteni.

D. Petru Th. Missir, profesor la facultatea juridică din Iași, a dat la lumină opusculul său: *Partidele politice sub regimul reprezentativ*; cum și *Regimul reprezentativ*, o savantă disertațiune cetită la inaugurarea cursurilor anului școlar corent

— II —  
Citim în Posta din Galați:

D. I. Nenițescu a fost erl acasă la d. C. Răssu, întrebându'l dacă ea răspunderea celor publicate în numărul de la 25 curent al «Postei»,—cu privire la bătaia d lui Marian Tecucianu. D. Răssu i-a răspuns că

nu face parte de mult din redacția «Postei», și prin urmare nu poate lua răspunderea de cât pentru articolele scrise de d. sa. Atunci, fiindcă d. Nenițescu a insistat în mod necuviincios d'a face pe d. Răssu să ea răspunderea unor lucruri ce nu l'privesc, a fost dat afară de către stăpânul casei.

Aflăm că în urma acestui incident d. Nenițescu a trimis martori pentru a provoca la duel pe d. Răssu.

D. general Alex. Cernat, comandantul corpului al 2-lea de armată, a adresat trupelor un ordin de zi prin care arată, din partea M. S. Regelui înalta Sa mulțumire, pentru reușita manevrelor de la Câmpina.

Eri colectivității s'au întrunit la d. C. F. Robescu pentru a organiza o întrunire în culoarea de Verde. Întrunirea însă a fost amânată, din cauza că la apelul d lui C. F. Robescu n'au răspuns de cât vre o 3 alegători.

Studentii în medicină au fost convocați azi la 12 ore în sala Consultațiilor gratuite, pentru a se consfătuți asupra demersurilor de făcut, în privința ultimei măsuri luate de Eforia spitalelor, privitoare la ștergerea din State a sumei de 23 de lei, ce se dă ca indemnizare pentru hrana externilor de spitale.

Consiliul comunal va fi convocat pe Vinerea viitoare.

Procesul generalului Anghelescu dinaintea Curței de casație, se va judeca probabil în cursul lunii lui Novembre.

Toți copoii colectivității alegă de eri pe tote căile, pentru a ruga pe cetățeni să vie la întrunirea colectivității de astă seară. Agenții colectivității spun cetățenilor că la întrunire va vorbi pe lângă toți cei l'alți oratori și marele vizir ion C. Brătianu.

Halal de panglicari!...

La întrunirea care s'a ținut în casa d-lui Șoimescu, pe lângă alți oratori a vorbit și confratele nostru d. C. G. Costa-Foru. Cetățeni din culoarea de Albastru au aclamat candidatura acestuia pentru colegiul al II-lea din capitală.

Și la întrunirea din Verde alegătorii au aclamat pe d. C. G. Costa-Foru, care le-a vorbit de candidatura sa, și tot o dată cetățenii au hotărât ca să ceară alăturarea numelui d-lui Costa-Foru pe lângă candidații liberali-conservatori de la colegiul al II-lea din București.

**CUTIA CU SCRISORI**

D-nu Doctor Garofide din Ploesti adresează *Democratiei* următoarea scrisoare:

*Domnului Redactor al ziarului «Democratia».*

Credeam că cine-va când ia condeiul pentru a scri un articol de ziar este dator să se respecte pe sine cel puțin, dacă 'și permite a ignora că trebuie a respecta pe alții.

Nu m'am bucurat nici o dată de regretabila, pentru mulți, onoare, de a face parte din «Marele» partid, nici din acela al disidenților, tot-d'auna am profesat credințele politice ca cetățeanul trebuie să judece lucrurile la noi în țara nu dupe puterea de imaginațiune și că nu prin salturi se poate aduce vr'un bine acestor țări; din contra: prin o progresiune regulată și sistematizată, ceea ce n'am văzut încă în lucrările partidului ce d-v reprezintăți, și de aceea am rămas clasat în activitatea mea politică afară din grupurile agreate d-v. Să înșeală dar autorul articolului din foaia d v No. 149 de la 22 a curentei când vorbește de mine și zice că «unul din acel ce se da ca liberal sincer, ca disident» eram și eu și că acum când s'a făcut unirea între acele grupuri (cel puțin pe atât pe cât s'a făcut la Ploesti), eu am desaprobat'o și am criticat'o, ceea ce n'ar fi trebuit să fac ca disident ce am fost.

Este adevărat că am criticat'o, domnule meu, în circumstanțele și scopul vedit ce i au dat naștere și mi se pare că tocmai pentru că m'am deprins a fi corect în linia mea de conduită nici puteam face parte vr'o dată, cum nici am făcut, din grupuri politice cari tocmeșc interesele țării și le cumpănesc cu balanța interesului personal.

Credeam și persist încă a crede că cetățeanul ce se ocupă de interesele țării sale are o datorie sacră, mai presus de ori care altă, datorie care se chiamă conștiință și onestitate politică, și mi se pare că păcătuște atât contra primei cât și către cea d'a doua din aceste datorii, acel care fiind în fruntea mai multora pentru a'f conduce și sfatui, le arată azi un adversar pe care l' designează la ura și disprețului public și aduoa zi, pe același, l' ia în brațe patriotice și l' numește frate...

Domnia-voastră și cu autorul articolului precizat credeți alt-fel, sunteți liber a o face; vă face peate onoare și credința aceasta și faptul, permiteți-mă însă să vă fac reverența mea la amândoi d-voastră și să nu mărturisesc cu d-voastră, să cred din contra că aceea pe care țara i a numit colectivități nici n'au fost nici vor fi vr'o dată liberali, precum nu pot fi nici acei ce unindu-se cu vocea țării l' au combătut ca disidenți și azi în fața sfântului budget, se unesc și se pupă cu ei, ertându-se.

Mi se pare din contra ca colectivități sunt și rămân toți și dar nici un bine țara nu poate aștepta de la deoșit, lucru pentru care nu m'am permis nici o dată a mă intitula nici colectivist nici disident, care dacă i am judeca (dupe cum face articolul căruia răspund) dupe faptul de la Ploesti, n'ar fi de cât *ejusdem farinae*.

Prin acestea, domnule meu, restabilind adevărul întru cât privește schimbarea mea politică **nici o dată**, precum și de am avut sau nu dreptul de a numi *incalificabilă* Imperecherea, de care m'am ocupat în telegrama mea către ziarul «Epoca» s'emi dea voe autorul articolului d-v, ca salutându-l să i spun că ar fi bine să fie mai parcimonios în expansiune patriotică și să i recomand la rândul meu, cu dreptul ce'mi dă competența în materie, băile de apă

rece, de care 'și a adus d-sale.  
Priimiți domnul meu etc.  
Dr. N. Ga.  
Domnule Redactor,

Viū prin mult cititul d-v ziar l, vă denunț două fapf necorecte comise de frații Constandinidis, amestecați precum se știe la toate acușățiunile de tripotagii ce se aduceau lui Șimon Mi-hălescu, dat acum judecării pentru mituire.

Posedam două mașine pe care le cumpărasem de la un arendaș, anume Antoniadis. Când d-nii frații Constantinidis, luând în arendă moșia acestuia, au plătit un rest de două mii lei ce datoram d-lui Antoniadis, au înmagasinat mașinile mele care costau 11,000 lei, iar pe mine m'au angajat ca mașinist cu luna.

Nu trec două luni și frații Constantinidis găsec de cuviniță să mă gonească din slujbă, reținând însă mașinile, pe care n'au mai vrut a mi le da.

Am fost chiar bătut de oameni puși de frații Constantinidis.

Unde sereclam în contra acestei pun-gășii? Cine se mă ajute ca să capăt dreptul meu? Iată ce, d-le Redactor, viū a vă ruga să'mi spuneți.

cu toată stima  
S. S. Ferent Saba.

**DIN DISTRICTE**

**IASII**

**Reinzestrarea monastirei Slatina**

Soborul monahal al monastirei Slatina a trimis M. S. regelui următoarea adresă de omagiū:

Sire,

Inspirat de cel mai profund devotament către tronul Majestății Voastre, cutezăm a depune această adresă de mulțumire.

Sânta monastire Slatina care din fericire se află situată pe domeniul coroanei Mă ini, este astă-ză, grație numai augustului sprijin al Majestății Voastre, în stare înfloritoare.

Sire,

Vin cu profund respect în numele meu personal, precum și al soborului acestei monastiri, a depune cu aceasta umilele noastre mulțumiri pentru pi-oasa bunătate a Majestății Voastre, prin care dându-ne în fine monastirei grădini, ogoare și livezi de pășune, arătați cea mai ne ștearsă probă de iubire și pietate pentru sacrele instituțiuni ale strămoșilor noștri.

Noi nu vom înceta nici o dată a ridica glasul rugăciunelor noastre către D-zeu, ca să dăruiască ani îndelungați pe gloriosul tron al României Augustului și pioulul nostru Rege Carol I, precum și bunești scumpei noastre Regine Elisabeta.

Suntem al Majestății Voastre, smeriți servitori.

Arhim. Chelșie Dimitriu, Duhov. Irimia Ionescu, Pavel Ionescu, Ișeu Ieromonahu, Ieromonahu Veniamin Beloš, Filaret Mărginian, Ilișe Șimon Ieromonahu, Ieromonahu, Calinic Ie-

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(17)

WALIER SCOTT

**LOGODITI**

SAU

**CONETABILUL DE CHESTER**

V.

(Urmare)

— Le am numai din gura ta, iubite Jorworth, și știu prea bine că ești din acel ce 'și ajung în tot-d'a una scopul când nu' costă de cât niște vorbe frumoase.

— Flamandule! Jur pe credința mea de creștin, pe sufletul tatălui meu, pe cinstea mamei, pe crucea neagră al...

— Oprește, voinice Jorworth, prea îngrămădești jurăminte unul peste altul ca s'îl pese mult de dînsele. Cea ce amanețezi așa lesne, de multe ori crezi că nu' vrednic al mai scoate de la amanet. Ce-va în mâna mea pentru a'mi chezeșii remășița făgăduințelor tale mai mult ar face pentru mine de cât toate jurămintele din lume.

— Moșic necrezător! Indrăznești a te îndoi de cuvintul meu?

— Nici de cum, dar m'ași încrede mai bucuos în faptele tale.

— Să vorbim deslușit, Flammoock; ce cert?

— Aș vroi mai întâi să văd, cu ochii acea miele de mărci de care vorbeai. După aceea mă voi gândi la cele ce'mi propui.

— Păcătoș de lipscan ce ești! Crezi poate că prințul de Bowys are saci de argint ca negustorii țerei tale de precupeți? El adună comori prin cucerirele sale, precum vircolul suge apa; dar numai ca să le împartă vasalilor săr precum această coloană de aburi dă îndărăt pământului și oceanului toate apele din care se compune. Suma ce ț'am făgăduit trebuie s'o luăm de acum înainte din lăzile Saxonilor. Sipetul lui Berenger ne va da o.

— Mi se pare că ași putea s'o ia eu însuși, de vreme ce sunt stăpân pe castel, și să vă cruț o oboseală.

— Da, însă ca să te alegi cu o frânghie și un nod, ori că Galezi ar lua cetatea ori că ea ar fi scăpată de Normanzi; căci cei dintâi ar voi să aibă pradă lor întreagă și cei l'alți nu te ar ierta că a'pus mâna pe comoara compatriotului lor.

— Nu zic ba. Dar dacă m'ași încrede în tine în privința banilor, de ce să nu'mi dai înapoi vacile? Ele sunt în mâinele voastre și puteți face ce vreți cu ele. Dacă nu'mi dai nimic dinainte, ce pot spera de la voi mai pe urmă?

— Tot da bucuos tot ce va fi cu puțință și înțelept ați da, răspune galezul tot așa de necrezător ca și cel l'alt; dar ce ai să faci cu vacile tale în cetatea asta? Mai bine lasă-le să pască pe câmpie.

— Pe legea mea! mi se pare că ai dreptate; ele numai ne ar încurca aici, de vreme ce'mai avem atâtea turme pentru hrana oamenilor noștri. Și totuși, gândind mai bine, avem destul fânăț ca să hrănim un număr și mai mare, iar vacile mele sunt de un soi d'osebit — le am adus din bogatele pășune ale Flandrei — și așei vrea să mi le înapoiati înainte ca săcurele voastre gazele să le fi atins pielea.

— Le vei avea astă seară, cu piele și cu coarne cu tot. Ele vor fi numai arvuna unei răsplătiri mai de seamă.

— Foarte mulțumesc pentru dănicia d-voastre. Eu sunt un om fără multe dechisuri, și toată dorința mea este da a recăpăta ce am pierdut.

— Și vei fi gata să ne predai castelul?

— Tst! Tst! vom vorbi de aceasta mâine. Mă voi mai gândi. Dacă Ingelji și Normanzi aștia ar bănui un asemenea plan, n'am scăpa ușor. Trebuie să l'împrăști înainte de a vorbi mai cu deamănuntul despre acest lucru. Acum, scoala te de o dată, dute, și fă-te că ești nemulțumit de urmarea convorbirei noastre.

— Așei vrea totuși să știu ce-va mai hotărât.

— Nu se poate! nu se poate! Nu vezi că blestematul cel nalt de colo a și început a'și mânuși pumnarul! Dute degrabă; arată-te mănios și nu uita vacile.

— Nu le voi uita, zise Jorworth; dar dacă nu te vei ținea de cuvint l...

La aceste cuvinte plecă făcând spre Wilkin un semn de amenințare, atât spre al însuși în adevăr spaimă cât și pentru a'f urma sfatul.

Flammoock îl răspunse pe inglezește, ca și cum ar fi voit ca toți cei de față să audă cea ce era să spue.

— Fă cum ț'o plăcea, sir galez. Sunt om leal, nu'mi pasă de amenințările voastre; nu voi preda castelul, îl voi apăra, spre rușinea voastră și a ceea a stăpânului vostru.

Să i se lege ochii să l' ducă sub pază dincolo de fortificații! Cel întei galez ce va cuteza să se înfațișeze dinaintea porței Pazel-Dureroase va fi tratat mai aspru.

Le-gară ochii lui Joworth și l' luară de acolo.

Când Wilkin se pregăti să iese el însuși din sala unde întrevederea avuse loc, unul din așa ziiși ostași cu armură care stătuse față să apropie de el pe la spate, și i zise la ureche inglezește:

— Ești un trădător, flamandule, și vei muri ca un trădător!

Flammoock se întoarse tresărind. Ar fi voit să întrebe pe omul acela, dar dispăruse. Această împrejurare îl turbura, căci văzu că un martor neprie-

tenau zise convorbirea lui cu Jorworth, și ca proiectele lui erau cunoscute să bânui de cine-va în care n'avea încredere, și care putea să i strice planul. Nu trecu mult și află adevărul.

VI.

Flica nenorocitul Raymond Berenger, scoborându-se de pe plat-forma de unde privește cu groază la câmpul de luptă, simțea durerea sfâșietoare ce este firesc să simtă o flică care vèzuse murind pe tatăl său iubit și respectat.

Dar starea ei în lume, și principiile cavalerismului, în care fusese crescută, nu l'îngăduiau a se lăsa mult timp pradă durerii. El dicând la rangul de principese, sau mai bine zis de zeițe, pe tinerele și gingașele flice ale nobililor, spiritul vremii acele le cerea în schimb un caracter și o purtare adesa-ori nepotrivită cu simțimintele curat omenești. Eroinele seménau de multe ori cu niște portrete așezate la o lumină artificială care face să reiasă obiectele asupra căror lucește, dar a cărei strălucire meșteșugită, asemănată cu cea a luminei firești, pare orbitoare și prea din cale afară.

(Va urma)

romonahu, Ciril Monahu, Gerontie Monahu, Meleti Monahu, Marcian Monahu, Glicerie Monahu, Vasile Frate, Gama niil Ierodiacon, Neofit Ieromonahu.

ARTISTUL BUCURESTEAN

ANTON KNEISEL IN CONSTANTINOPOL

Profesorul Anton Kneisel a întreprins, în lunile Iulie și August, un voiaj în scop de a da mai multe concerte în străinătate. Domnia-sa ca un artist de merit a câștigat simpatia și a stors admirațiunea tuturor auditorilor în concertele ce le a dat în mai multe orașe, între altele în Constantinopol.

Iată cum se exprimă jurnalistica din Constantinopol despre strălucitul succes ce l'a avut.

Ziarul «Le Moniteur Oriental» cu data de 28 Septembrie a. c. zice: «Domnu Anton Kneisel, violonistul de merit, despre care am vorbit altă dată va da în cursul săptămânii viitoare un concert în teatrul din Petits Champs. Vom publica în curând programul acestei serate musicale, care promise a fi foarte interesantă. Precum am mai zis altă dată, d. Kneisel este un virtuos de care s'au auzit puțini în Constantinopol de un șir oare-care de ani și talentul său va fi apreciat de public, deși cum a mai fost apreciat în unele saloane în care a avut ocaziune acest artist de a interpreta opurile cele mai dificile ale maestrilor de violină».

Ziarul «Phare du Bosphore» zice: «Concertul dat Marți seara la teatrul din Kadikouy de celebrul violonist Anton Kneisel a avut un succes pe deplin. Acest artist căruia nu mai e de lipsă a-l face reputațiune, și-a câștigat îndată simpatia auditorilor, care l'au aplaudat călduros și care l'au făcut ca se repete mai toate piesele. D. Kneisel este un adevărat maestru în instrumentul pe care l' domină spre admirațiunea auditorilor».

Ziarul «Oriental Advertiser» din 21 Septembrie st. n. a. c. începe:

«Suntem în întârziere a vorbi de un concert, care s'a dat săptămâna trecută (15 Septembrie) în Kadikouy de celebrul violonist român Anton Kneisel cu concursul pianistului Max Feutsch. D-nu Kneisel nu este un artist necunoscut; este profesor și director al scoalei de muzică din București; afară de aceasta d-sa este un executor de prima forță și arta cu care execută al 8-lea concert de Sphor, o legendă de Wieniawski, Fantaisie-Caprice de Vieuxtemps precum și o Poloneză compozițiune a d-nei-sale, a dovedit publicului că are înaintea sa un virtuos, cum arare ori se pot vedea la țermurile Bosphorului. Trebuie să sperăm că d. Kneisel va avea ocaziune de a fi ascultat în oraș îndată ce societatea se va reîntoarce de la țară».

Ziarul «La Turquie» de la 26 Septembrie scrie următoarele:

«Aflăm, că Vinerea viitoare va da celebrul violonist Anton Kneisel concertul său al doilea în sala teatrului Petits Champs. Succesul ce l'a obținut d. Kneisel la Kadikouy și aplausele călduroase care le-a primit, recomandă publicului îndestul pe acest artist.

Nu ne îndoiim că publicul se va folosi de această ocaziune bine-venită și salutată de a auzi un celebru artist și o muzică distinsă».

Cele dintâii ziare din Constantinopol, între altele și «The Levant Herald», «Stribul», «La Turquie» și «Constantinopolis», regretă că artistul A. Kneisel este necesitat, a părăsi Constantinopol, rechemat fiind prin urgentele afaceri care reclamă reîntoarcerea d-sale, între altele redeschiderea scoalei pe care a reorganizat-o.

Felicitănd pe simpaticul nostru Kneisel pentru strălucitul succes ce l'a avut, exprimăm tot-o dată dorința de a-l auzi în capitală cât de curând.

STIRI MARUNTE

— Numiri și schimbări judiciare.

În urma propunerii făcute prin raport de d. ministru secretar de Stat la departamentul de justiție, sunt numiți: D. N. I. Sachelarie, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual membru la tribunalul Muscel, jude instructor la același tribunal, în locul vacant.

D. N. Crasan, licențiat în drept de la facultatea din București, actual supleant la tribunalul Muscel, membru la același tribunal, în locul d-lui N. I. Sachelarie, înaintat.

D. Adrian S. Popescu, licențiat la facultatea juridică din București, actual supleant la tribunalul Muscel, jude instructor la același tribunal, în locul d-lui N. I. Sachelarie, înaintat.

D. N. Andrițoiu, avocat, fost magistrat, substituit la tribunalul Muscel, în locul d-lui Adrian S. Popescu, înaintat.

D. Petre Ciudin, fost jude de pace, judecător la ocolul Pechea, județul Covurlui, în locul vacant.

D. N. Alexiu, licențiat la facultatea juridică din București, actual jude al ocolului Pitești, în postul de jude al ocolului II Brăila, în locul d-lui Dim. Ili-

escu, care trece în postul ocupat de d. N. Alexiu.

D. Marin Niculescu, licențiat la facultatea juridică din București, jude la ocolul Bechet, județul Dolj, în locul d-lui G. Popescu-Berea, permutat.

D. G. Christescu, actual ajutor de grefă la tribunalul Roman, ajutor la ocolul II Caracal, în locul d-lui I. Brabeșteanu, care se pune în disponibilitate.

D. D. C. Vernescu, fost ajutor de judecător de pace, ajutor la ocolul Turnu-Măgurele, în locul vacant.

D. Th. Aronovici, licențiat în drept de la facultatea din Iași, actual procuror la tribunalul Roman, membru la tribunalul Dorohoi, în locul vacant.

D. D. Drăghici, licențiat la facultatea juridică din Paris, actual supleant la tribunalul Roman, procuror la același tribunal, în locul d-lui Th. Aronovici, înaintat.

D. Emanoil Neagu, licențiat la facultatea juridică din Iași, actual procuror la tribunalul Fălcui, supleant la tribunalul Roman, în locul d-lui D. Drăghici, înaintat.

D. G. Popescu-Berea, licențiat la facultatea juridică din București, actual judecător la ocolul Bechet, județul Dolj, în aceeași calitate la ocolul Neajlov, județul Vlașca, în locul vacant.

D. Em. Theodorini, licențiat la facultatea juridică din București, actual substituit la tribunalul Neamțu, procuror la tribunalul Fălcui, în locul lui Em. Neagu, trecut în alt post.

D. Dimitrie D. Antonescu, licențiat la facultatea juridică din Iași substituit la tribunalul Neamțu, în locul d-lui Em. Theodorini înaintat.

D. I. P. Constantinescu, actual ajutor la ocolul Câmpina, cap de portărel la tribunalul Vlașca, în locul vacant.

D. N. Ionescu actual ajutor la ocolul Topolog, județul Argeș, după a sa cerere, în aceeași calitate la ocolul Câmpina județul Prahova, în locul d-lui I. P. Constantinescu, înaintat.

D. Dimitrie Ionescu, fost ajutor la ocolul Bechet, ajutor la ocolul Topolog, județul Argeș, în locul d-lui N. Ionescu permutat.

D. Chr. Georgescu, actual portărel al tribunalului Mehedinți, în aceeași calitate la tribunalul Muscel, în locul vacant.

D. Romulu Moiescu, actual cap de portărel la tribunalul Mehedinți, portărel la același tribunal în locul d-lui Chr. Georgescu, permutat.

D. N. B. Smădescu, fost cap de portărel, cap de portărel la tribunalul Mehedinți, în locul d-lui Romulu Moiescu.

D. G. Săndulescu, absolvent al scoalei libere de științe juridice și administrative din București, fost copist, întrunind condițiunile art. 1 și 5 din legea de adminisibilitate, ajutor de grefă la tribunalul din Vlașca, în locul vacant.

A 2<sup>A</sup> EDITIUNE

ULTIME INFORMATIUNI

România liberă într-o notiță evident inspirată de Departamentul Justiției afirmă, că ancheta făcută nu adevăr, ște întru nimica eroarea judecătorească în crima de pe strada Soarelui.

Credem că confratele nostru s'a pripit făcând această declarațiune, ce nu e merită de sigur, a servi sfântul adevăr într-o cauză atât de îngrozitoare, dovadă actele ce publicăm astăzi și alte probe și mai zdrobitoare, pe cari, ar fi de dorit, ca Ministrul Justiției să le ia în serioasă bagare de seamă, fără a ține seamă de ambițiunea sumeasă și crudă a unor magistrați, ce au contribuit din toate puterile la consumarea acestei erori, eram să zicem crime judiciare, fără precedent în anele noastre judecătorești.

Mâne se va judeca de către tribunalul Ilfov, secția a treia civilă corecțională, procesul de calomnie ce s'a intentat d-lui Fleva și altora, de către un domn Brăescu acuzat de cel d'ntâi, ca a făcut abuzuri pe cât timpul era la comuna capitalei ca șef d' biuro.

Acuzația o va susține d. procuror Costică Paraschivescu.

Prefectul județului Vaslui a dat în judecată corecțională pentru delict de abuz de putere și deslăpădare de bani publici, pe primarul orașelului Val a ltea din acel oraș.

De asemenea a fost dizolvat și consiliul comunal din acel târgușor.

O nouă contestație s'a făcut iarăși de către niște colectivități din Bacău în contra alegerei d-lui C. Radu ca primar al acestui oraș.

Suntem siguri că d. Radu la a doua invalidare care i s'ar face, va ieși învingător în contra potrivnicilor săi colectivități din localitate.

Vestitul ex-prefect colectivist Simulescu, umblă azi pe la ministerul de interne cu o petiție iscalită de toată sleshta colectivitățile din R.-Vâlcea, pe care voia s'o înmâne d-lui prim-ministru al țerei. Prin această petiție colectivității din Vâlcea voesc să acuze de ingerințe electorale pe energicul prefect din R.-Vâlcea, stimabilul d. Herescu.

Nerușinați mai sunt zbirii brătie-niști !...

Azi noapte pe la 2 s'a spart în internatul Sfințu Sava vr'o 6 cufere, și s'a furat o mulțime de lucruri de la elevi.

Procesul sub-locotenentului Kiritescu

Azi a venit înaintea consiliului de resboii din capitală, procesul sub-locotenentului Kiritescu, fost ofțier la corpul jandarmilor pedestri, acuzat că în ziua de 15 Martie a bătut într'un mod grav și cu propria sa sabie pe d. Fundățeanu, avocat.

Consiliul era compus din d. colonel Gorjan ca președinte, dd. maiorii Stoica și Veropol și căpitani Bratuianu și Dumitriu ca membri.

D. maior Gherghel, ocupa scaunul comisarului regal.

Sediința se deschide la orele unu și jumătate.

D. grefier Duculescu, dă citire actului de acuzație.

Dd. avocați C. Stoicescu și Vasile Lascar, cer cuvântul.

Se acordă cuvântul fie-căruia alternativ.

D. Stoicescu, într'o lungă pledoarie ridică excepțiunea incompetenței tribunalului militar de a judeca pe d. sub-locotenent Kiritescu, fiind-ca, zice d sa, acesta mersese la curtea Mitropoliei ca agent judiciar, prin urmare susține d. Stoicescu, clientul meu e justiciabil de curtea civilă.

D. Stoicescu admițând pentru moment că tribunalul ar respinge excepțiunea sa, e sigur că judecata va fi imparțială căci militarii nu sunt nici de cum amestecați și n'au pasiuni politice.

D. V. Lascar, vorbește tot în privința excepțiunii, basându-se pe legea franceză. D-sa sfârșește cerând admiterea excepțiunii.

D. maior Gherghel, într'o pledoarie energică și clară tot-o dată, arată în evidentă că d. sub-locotenent Kiritescu, când bătuse pe d. avocat Fundățeanu nu era agent judiciar, ci a fost trimis ca și alte trupe ca de pilda vânătorii să restabilească ordinea publică, care era amoinată.

Prin urmare, spune d. comisar regal, d. Kiritescu era soldat iar nu jandarm.

D. Gherghel termină frumoasa sa pledoarie cerând respingerea incompetenței.

Consiliul de resboii după o deliberare de o jumătate oră, în majoritate de voturi și declină competența.

Ast-fel sfacerea va veni înaintea Curții de casație, care va stabili jurisprudența în această afacere și va tranșa diferendul juridic ce s'a ivit între autoritățile judiciare, civile și militare.

ULTIMA ORA

AGENTIA HAVAS.

Paris, 9 Octombrie.—D. Carnot a fost obiectul unor ovațiuni entusiaste la plecarea sa din Lyon și la sosirea sa la Anecy.

Hermanstadt (Sibiu), 9 Octombrie.—Protocolul asupra lucrărilor sevrășite pentru a restabili granița Austro-Ungariei și a României va fi semnat probabil de către comisiunea, la 20 Octombrie. Un acord deplin există asupra primelor patru secțiuni. Numai asupra 3 puncte sunt divergențe ușoare, ele sunt relative la hotarele Bucovinei, comitatulul Hunyady și la fixarea graniței lângă Orșova.

BULETIN COMERCIAL

Duminea 25 Septembrie 1888.

Grâu Săptămâna animată; transacțiuni însemnate cu prețuri mai favorabile pentru vânzătorii.

Mare joc la bursele din America speculatorii împingând prețurile de la cenți 102 la cenți 114 1/2 adică cu franci 2.25 la 100 kg.

Piețele continentului care de obicei urmează oscilațiunile prețurilor din America au fost astă dată mai rezervate și nu au acuzat de cât o urcare de circa frs. 1 la 100 kg.

Grânele noastre n'au profitat de cât în parte de această ameliorațiune căci navlurile vapoarelor care de la 5/3—5/9 au mers la 6/3—6/6 (adecă o urcare de 0.45 bani la 100 kg.) au absorbit jumătate din prețul câștigat.

Operațiunile pe sfârșitul săptămânii au devenit mai rare cu toată fermitatea din afară.—Detentorii nostri principali urcând prețurile lor cu 0.40 bani la hectolitr peste prețurile oferite au paralizat vânzările.

Tendința este fermă și o altă urcare nu este imposibilă dacă n'ar fi însă ir compensată prin o nouă urcare a navlurilor.

Depozitul evaluat săptămâna trecută la hect. 1,200,000

la sporit prin sosire pe uscat de „ 180,000 și pe apă de „ 230,000

In total Hectolitra 1,610 000 S'a vândut și exp. direct Hct. 420,000

Rămâne dar un stok disponibil de Hectolitri, 1,190 000

Sosirile acestei săptămâni au întrecut cele din săptămâna trecută cu Hect. 80 000.

Secara. Articol neglijat în scadere de 0,25 c. de la ultimele cotițiuni. Calitățile bune lipsesc.

Vânzare, Hectol. 40,000 Depozit, Hectol. 90,000

Sosiri Hect. 65,000.—A-le săptămânii trecute Hect. 60,000.

Porumb. Operațiuni rare. O partidă de Hect. 7000 de Lb. 591/2 a obținut fr. 7.80 din caic.

Articol de puțin viitor precuiriile deprimare prin urcarea navlurilor.

Tempul favorabil cel avem favorisând culesul în bune condițiuni ne așteptăm a vedea sosind pe piața noastră produsele cele noi uscate, și bune de a fi încărcate direct și numai cu o mică adăogire de porumburi vechi.

Depozit, Hectolitre 50,000 Sosiri Hect. 17,000 contra 5000 Hect din săptămâna trecută.

Orz. Calitățile inferioare aceleași pozițiuni. Cele superioare rare și căutate.

Prețurile invariabile. Hectolitri 50,000 Depozit Hectolitri 62,000

Sosirile săptămânii Hect. 50,000 contra Hect. 45,000 a le săptămânii trecute.

Fasole. Articol rar, prețurile susținute f. 171/4—171/2 de 100 kg.

OVĂZ. Depozitul nul. Nici o transacțiune de semnalat.

Semănta de in. De înregistrat o partidă de Hect. 1,500 cu frs. 15.— din magazine.

Navluri Vapoare 6/3—6/6. Tendința fermă.

Șlepurii în urcare de 0,50.

SINDICATUL

FALIMENTULUI E. A. LAMBRINIDI

Prin ordonanța d lui Jude Comisar din 5 Septembrie, s'a amânat vânzarea averii mobile a falitului E. A. Lambrinide, aflată în casa sa de locuință din strada Domnească, orașul Galați, pentru ziua de 2 Octombrie 1888.

Să încunoștințeați dar toți concurenții, că licitațiunea publică va începe de la 2 Octombrie ora 9 a. m., la casa de locuință a falitului și va continua până la totala desfacere a obiectelor puse în vânzare.

Avelea se compune din: o galerie de tablouri cuprinzând 62 talouri, camere de culcare, saloane, sală de mănncare, serviciu de masă, sticlărie și argintărie, covoare, trăsuri, arme, două plane, candelabre, lustre, statue de marmură și bronz, vinuri străine și indigene și florăria cuprinzând diferite oale de flori și plante; detaliile să pot vedea în inventariul depus la Tribunal și la sindical.

Galați, 7 Septembrie 1888. Sindic G. C. Robescu

LICEUL SF. GHEORGHE

No. 138, CALEA VICTORIEI, No. 138.

Direcțiunea Liceului Sf. Gheorghe ne înștiințează, că în urma volului Adunării generale de la 24 Iunie și a încheierii Consiliului de administrațiune din 11 Septembrie a. c. Societatea a cedat localul cu mobilierul didactic și economic al scoalei unei asociațiuni de profesori, care s'a și instalat la 14 Septembrie a. c. La 15 Septembrie a. c. delegatul Asociațiunii a depus în mâinele delegatului Consiliului de administrațiune l-a rată semestrială de 10700 lei, din care jumătate în aur, și în aceeași zi s'au deschis cursurile tuturor celor 7 clase liceale, înființându-se și o secțiune de bacalaurat și un curs primar, și menținându-se în cea mai mare parte corpul didactic și personalul administrativ cel vechiu.

Noua Direcțiune și-a echilibrat bugetul pe baza taxelor de la elevii așezați în școală, grație concursului generos și desinteresat al unui număr de profesori și reducând cheltuielile în urma simplificării administrațiunii.

Cursurile au început și continuă regulat. Învățătura, disciplina și îngrijirea elevilor nu vor lăsa nimic de dorit.

Atât localul și instalațiunile Liceului Sf. Gheorghe cât și scripetele nouel Direcțiuni sunt la dispozițiunea organelor de publicitate și a părinților, cari și-au așezat sau au de gând să-și așeze copiii în această școală.

Atât localul și instalațiunile Liceului Sf. Gheorghe cât și scripetele nouel Direcțiuni sunt la dispozițiunea organelor de publicitate și a părinților, cari și-au așezat sau au de gând să-și așeze copiii în această școală.

DE INCHIRIAT în centrul orașului un mare apartament compus de zece camere de stăpâni, patru camere pentru servitori, grajd, sopro, pîmînt, grădină, instalațiune de apă și apăși de gaz. A se adresa la d. I. M. Fermo banquier, No. 27 Strada Lipscaui.

Avis Onor. Public! Atelierul de tîmplărie și de mobile al lui S. Emanuel, situat în strada Stirbel-voda, colțul străzii Luterană se va muta de la Sf. Dumitru 1888 în strada Romana No. 32.

MUSAMALE IMPERMEABILE pentru învelit produse și vagoane de transport prima calitate la d-nu M. Li-tman Strada Lipscaui 10.

PLACHIE DE TIRI (Conserve) făcute de Mihalescu, depozit general la Ioan Colțescu, Calea Victoriei vis-à-vis de Palat.

LA CONCURENTA

Vînd mult și câștig pucin, avantajii consumatorilor

C. T. CHRISTOFOR

„LA MARINAR“

Calea Victoriei, No. 100, vis-à-vis de Cismeaua Rosie sub Jockey-Club

Zahăr franțuzesc . . . kilo 1—10  
Zahăr cubic . . . „ 1—10  
Cafea martinică cal. I . . . „ 4—  
Cafea rio calitatea II . . . „ 3—65  
Lumânări Apollo ver. 560 gr. 1—60  
Lumânări de lux calitatea I 1—40  
Unt de lemn fruces . . . kilo 3—  
Unt de lemn grecesc . . . „ 2—  
Orez Turcesc . . . „ —50  
Faina de Pesta calitatea I . . . —60  
Faina de Pesta calitatea II . . . —40  
Macoarone de Italia cal. I . . . 1—20  
Fidea de Italia calitatea I . . . 1—20  
Măslina dulci . . . „ 2—  
Ceai Companiei coloniale cutia 4—  
Rom englezesc . . . Litru 3—60

VINURI DE MASA ALESE Conservate de mine în propriile mele pivnite

(Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani Litru fr. 1  
Vin alb de Dragasani vechi de 4 ani Litru fr. 1.

925) Cu stima C. T. CHRISTOFOR

CATRE SURZI

Orî-cine va adresa d-lui Dr. Micholson la Paris rue Drouet, va primi în limbe Franceza, Germană, Engleză sau Italiană descrierea remediului prin care o persoană suferind de Surzenie în timp de 23 ani continuu a fost tămăduită.

HOTEL HUGUES

DIN BUCURESTI Cu cea mai frumoasă pozițiune din Capitala situat fiind în fața Teatrului național și care a fost trecut sub o nouă administrațiune, din nou arangiat; a stabilit prețurile Camerilor ast-fel, ca, prin pozițiunea, rangul și promptitudinea sa poate concura cu orî-ce Hotel din Capitala.

Camere cu zioa se poate avea de la 3 lei în sus.

RESTAURANTUL

având cel mai plăcut local de vară, bucătărie română și franceză. Prețurile foarte reduse.

(869) Administrațiunea

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lumești.

DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivod. (Tramvay.)

Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fiecare.

DE ARENDAT Mosia Domnesti-Seulesti din plasa Sabaru județul Ilfov, în întindere de 1,200 pogoane, una oră depărtare de București. Se dă în arenda de la 23 Aprilie 1889 pe un perion de la 5—10 ani. Condițiunile de arenda se pot afla la d. P. C. Dobrescu, comptabilul camerei de comerț din București, strada Academiei No. 39, în toate zilele de lucru, de la 9—12 și de la 2—5 p. m. Arendașul va putea face de îndată arăturile de loamnă.

BIBLIOGRAFIE În vederea de deschiderea cursurilor școlare, sub-semnatul are onoarea a aduce la cunoștința d-lor Institutori și Instituitoare și chiar d-lor profesori de științele naturale din Gimnasil, că tabloul me sinoptic al clasificățiunii regnului animal (aprobate de onorabilul Ministeriu al Instrucțiunii publice și Culeilor), atât de necesar al elevilor din clasele primare, pentru care e aprobat, dar și celor din gimnasil, față cu metoda practică și intuitiv desfășurată prin el; l'am revăzut, corectat și retipărit.

Prețul unui exemplar este numai de 50 bani.

Drepturile acestui tablou fiind rezervate numai mie, comenzele județului Ilfov se vor face la d-nii Gobi Fil, Tipografia Curții Regale Pasagiul Român No. 12 București, iar pentru cele-lalte județe, direct la sub-semnatul.

Cumpărătorilor de mai multe exemplare, le acord un rabat de 20 0/0 oesibit transportul gratis.

Orî-ce comandă trebuie să fie înlovărsită și de costul ei prin alăturarea unui mandat postal.

Achil Pallade, Institutore în T.-Olanda, jud. Bacau

A apărut de curând și se află de vânzare la librăriele Sococ et Comp. și Teodosiu Ionih în București și la mai multe librării din țara.

«Eugene Moret», femeile din 1893. roman istoric, traducțiune de N. N. Brătianu 2 volume coprinzând 620 pagine, prețul lei 4.

În curând va apare de sub tipar: «Unicul Calendar bisericesc ortodox perpetuu de preutul C. Bălen autorisat de I. P. S. S. părintele episcop al e

**CASA DE SCHIMB 613**  
**I. M. FERMO**  
 Strada Lipscani, No. 27  
 Cumpara si vinde efecte publice si face  
 or-ze schimb de monezi  
**Cursul Bucuresti**  
 27 Septembrie 1888

5 0/0 Renta amortisabila	Cump. Vend.
5 0/0 Renta perpetua	96 3/4 97 1/8
6 0/0 Oblig. de Stat	98 98
6 0/0 Oblig. de stat drum de fer	98 98 1/2
7 0/0 Scris. func. rurale	106 1 2 107
5 0/0 Scris. func. rurale	56 1 4 96 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	105 1/2 106
6 0/0 Scris. func. urbane	100 101
5 0/0 Scris. func. urbane	92 1/2 93
Urbane 5 0/0 lasi	81 1/2 81 3/4
5 0/0 Imprumutul comunal	82 83
Oblig. Casai pens. (lei 10 dob.)	130 235
Imprumutul cu premie	50 55
Actiuni bancii nati.	1025 1030
Actiuni «Dacia-Romania»	230 240
«Nationala»	220 225
«Constructiuni»	80 50
Argint contra aur	1 3/4 2 1 4
Bilete de banca contra aur	1 3/4 2 1 4
Fiorini austriaci	2 8 209
Tendinta foarte ferma	

**CASE DE VENZARE**  
**DOUĂ CASE** situate în Strada Frumoasa No. 12  
 și 12 bis; având fiecare 4 odăi  
 de staipan, 4 de servitorii, curte mare și grădină  
 spațioasă cu pomi roditori.  
 Se vinde în total sau în parte.  
 A se adresa la d-na proprietară care locuiește  
 la No. 12 Str. Frumoasă în casele din fundul  
 curței 776

**CASE DE INCHIRIAT**  
**DE INCHIRIAT** Casa din strada Um-  
 brilii No. 4, lângă Clu-  
 bul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi,  
 parchet, sobe de porțelan, gaz, apă, curte.  
 A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)

**DE INCHIRIAT** casa din Strada Polonă  
 No. 104, compusă din  
 9 camere pentru staipan 3 camere pentru slugi  
 o cuhnie, o spălătorie, 2 pivnițe, grajd de 6  
 cai, sopron pentru trăsuri. 723

**DE INCHIRIAT** Strada Berzii No. 122,  
 Apartamentul de jos cu  
 8 camere, bucatărie, pivnița, grajd și șopron.

**CAMERE** mobilate și nemobilate de in-  
 chiriati cu luna în Calea Victo-  
 riei No. 81.

**MOSII DE ARENDAT**  
**DE ARENDAT** de la Sf. Gheorghe  
 1890 înainte, moșia  
 Pietrișu din distr. Vlăsca, plasa Margeinea.  
 Amatori să se adreseze Strada Diacon-  
 selor, 4.  
**I. N. Alexandrescu.**

**DE ARENDAT** de la 23 Aprilie 1889 moșia  
 Lalosul și Dobriceni din  
 județul Vâlcea pe cinci sau mai mulți ani.

**MOSII DE VENZARE**  
**DE VENZARE** nouă hectare vie și obratie si-  
 tuate pe dealul Oitului alături  
 cu via Goleșcu de la Drăgășani.  
 A se adresa Doctor Christescu, Tergoviște.

**DE VENZARE MOSIA STANESTI** județul  
 Bacău, situată la o oră de călătorie, gară Moinești.  
 Având pături de păcură, pădure de brad și de  
 fag, fânețe, locuri de arat pe șesul Tazleului  
 moară. Casă de locuit, han-cărciumă pe go-  
 seaua Bacău-Moinești, lângă fabricile de gaz.  
 Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Cru-  
 penski, în Roman pentru or-ze lămuriri. 776

**DIVERSE**  
**IOAN A. RHETOREDY**  
**AVOCAT**  
 a înființat un birou de avocatură și notariat Str.  
 Academiei 29.  
 Ore de consultații de la 8—10 și seara de  
 la 9—9.

**INSTITUTUL**  
**HELIADE-RADULESCU**  
 Este instalat în localitatea cea mai senatoasă din  
 Capitala, în vasta grădina Heliade. Studiile se fac  
 după programele școlilor publice. Aici sunt 4 clase  
 primare și 3 liceale, și în fiecare an se mai adaugă  
 clase superioare liceale. Preparații pentru școala  
 militară. Pretul internatului este pentru clasele pri-  
 mare, 800 lei, iar pentru clasele liceale de 1600 lei.  
 952

**500.000 FRANCI** de câștig într-o singură zi.  
 Adresați-ve pentru această  
 fara întârziere prin scrisoarea la Comptuarul Comer-  
 cial, 557 Grande Rue de Téké, Constantinople, Turcia.  
 929.

**UN ELEV ABSOLVENT** a trei clase gim-  
 naziale și actual-  
 mente înscris în clasa IV ne având mijloace pen-  
 tru a-și completa studiile urmând anul acesta  
 cursul clasei IV, voește a găsi o persoană a căruia  
 făcându-l or-ze serviciu să-l dea toate cele nece-  
 sare pentru întreținere etc.  
 Persoanele doritoare să poată găsi pe adresa I. P.  
 în curtea Mitropoliei.

**CASA DE SCHIMB #05**  
**MOSCU NACHMIAS**  
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika  
 Str. Lipscani, în fața noii clădiri Banței Naționale  
 (Dacia-Romania)  
**Bucuresti**  
 Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ze  
 schimb de monezi  
 Cursul pe ziua de 27 Septembrie 1888

5 0/0 Renta amortisabila	Cump. Vinde
romana perpetua	96% 97%
Obligatiuni desiat (Conv.rur.)	93% 94%
C. F. R.	93% 94%
Municipale	88% 84%
Casii pens. (300 L.)	220 230
Scrisuri funciare rurale	106% 107
urbane	96% 97
urbane	104% 105%
urbane	99% 104
urbane	93% 98%
urbane	81% 82%
urbane	76 80
Obli. Serbesii cu prime	45 50
im. cu prime Buc. (20 lei)	29 32
Losuri crucea rosie italiene	44 53
Otomane cu prime	14 21
Losuri Basilica Dombau	
Act. Dacia-Romania	
Soc. Nationala	
Soc. de Constructiuni	
Aur contra argint sau bilete	1 3/4 2 1/4
Florini Wal. Anstrlic	308 310
Merci germane	184 186
Bancnote franceze	100 100%
italiane	99 100
Ruble hartie	95 97
N.B. Cursul este scotit în aur	

**RECOMANDAM**  
**LEGATORIA DE CARTI**  
**R. PERL**  
 STRADA BISERICA IENEI No. 10, CASA BISERICII DINTR'O ZI  
 BUCURESTI  
 In acest atelier se executa ori-ze lucrari de Le-  
 gatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, ase-  
 manea efectueaza Registre de Comptabilitate,  
 Carti de Biblioteca, Paspartii si Rame pentru Ca-  
 dre de ori-ze marime si liniatura mecanica cu pre-  
 ciurile cele mai moderate.

**MARE DEPOSIT**  
**DE**  
**LEMNARIE PENTRU CONSTRUCTIE**  
**SI GRINZI DE FER**  
**LEMNE PENTRU FOC**  
**M. L. MANOACH**  
 No. 153 -- Calea Grivitei -- No. 153  
 Statiunea Tramvaiului

**SOBA MILANESA**  
 A PRIMEI FABRICE DIN MILANO  
 TRANSPORTABILA PE ROTITE  
**CEL MAI NOU SISTEM**  
 ARDE IN PERMANENTĂ  
 CALDURA IGIENICA  
**MARE ECONOMIE DE CARBUNI**  
 CURATENIE PERFECTĂ  
 Se poate incalzi mai multe odăi cu o  
 singura soba EFTINA.  
 Singurul deposit: STR. GABROVENI, 49



No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2  
 in fața Bacaniei d-lui N. Ioanid

**PANZARIE SI LINGERIE**  
**I. CONSTANTINESCU**  
 Recomandă bogatul său Magazin cu tot felul de pânzeturii,  
 Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Servete, Mese, Pro-  
 soape, Madapolam de Austria, Franța și Engliera, Picheturi,  
 Flanele, Melino, Indian, Perdele, Plapome de lână etc., pre-  
 cum și un mare asortiment de ruferie de Dame și Bărbați.  
 Broderie, Dentelle etc., etc.

**ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI**  
 SE PRIMESTE ALBITURI PENTRU BRODAT

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2  
 in fața Bacaniei d-lui N. Ioanid

**EFORIA**  
**BISERICII KRETZULESCU**  
**PUBLICATIUNI**  
 La 30 Septembrie curent, se  
 scoate în a doua licitație fa-  
 cerea din nou a înveltoarii  
 bisericii din comuna Kretzu-  
 lescii în apropiere de gara  
 Buftea.  
 Devisul și condițiile se pot  
 vedea la Cancelaria Eforiei.  
 Licitația se va ține cu o-  
 ferta la 2 ore și jum. p. m. la  
 Eforia din curtea bisericii Kre-  
 tzulescu. 954

Se pune în licitație la 18  
 Octombrie viitor, închirierea  
 etajului de sus al casei din  
 str. Sf. Ionica, având toate  
 camerele mobilate și cu  
 dependințe, cum sunt închi-  
 riate și acum cu inventar.  
 Licitația se va ține oral la  
 2 ore și jum. p. m. la Cance-  
 laria Eforiei din curtea bi-  
 sericii Kretzulescu. 955

**BORVIZ DE RÉPĀT**  
**UNA DIN CELE MAI BOGATE APE MINERALE IN ACIDO-CARBONIC**  
**CEL MAI CURAT ALCALIC-ACID**

Dupe părerea autorităților competente apa minerală de «Répat» in-  
 trece prin compozițiunea ei fericita primum și în urma continutului extra-  
 ordinar de acid-carbonic nu numai toate însușirile minerale de felul ei din  
 Austro-Ungaria, ci și multe altele din țeri străine, recunoscută în urma  
 efectului lor minunat de cura ca cele mai renumite.

Apa minerală de «Répat» introdusă numai de vr'o câte-va luni, deja  
 s'a dovedit ca medicament excelent în contra conturbarilor de mistuire, în  
 contra stărei catarhalice ale stomacului și ale organelor respiratoare, în  
 contra stărei catarhalice ale beseicii, în contra nefralgiilor (mala-  
 diilor rinichilor), în contra afecțiunii reumatismale-chronice articulare și  
 musculare, în contra convulsivilor chronice ale inimii, în contra migrenei  
 (durerea unei părți a capului), în contra nevrosității așa numitei «stabi-  
 ciunei iritabile la ipocondrie și isterie»; este un eficient remediu salvator  
 la slăbiciune și impotența intestinelor și favorizează secrețiunea mate-  
 riiilor maladioase prin iritarea, îndemnarea, animarea organelor celor  
 mai importante de secrețiune în corp. Un efect admirabil exercită la  
 secrețiunea udatului, pe care o sporește, și are prin urmare valoarea  
 diuretică celei mai minunate.

Ca borviz, adică beut cu vin s'a introdus de clasele cele mai distinse,  
 care o beut cu plăcere și o apreciază fiind un eminent alcalin-acid rece  
 (7.4° C.) și în urma gustului său placut și sustinut piscând pe limba  
 este o minunată beutură răcoroasă. În urma efectului său ale săruri-  
 lor sale se poate bea zilnic fără a impune vr'o esențială schimbare a dietei.

Amestecată cu vinuri acroșoare și cu ceva zahăr formează un adevărat  
 vin de șampanie, cu zeamă de smeură sau lămâia și ceva zahăr dă o i-  
 monadă prea plăcută și musoasă.

«Borvizul de Répat» se găsește în București la dd. Gustav Rietz la  
 «Steagul Alb», Strada Carol No. 60 precum și la magazinurile cu ape mi-  
 nerale.

Pentru răspândirea acestei minunate ape s'a luat măsuri d'a fi pusă  
 în vânzare tot d'a-una proaspătă și cu prețurile cele mai scăzute.  
 Depositul general de export  
**G. Giesel**  
 Brasov (Transilvania)

(899)

**PARIS**  
**MESSAGERILE ROMANE DIN PARIS**  
 14, Rue d'Antin 14, (lângă Opera)  
 sub direcțiunea d-lui Buzcianu expeditoru brevetat al  
 CURTE REGALE SI MINISTERULUI DE REBEL AL ROMANIEI

Se însărcinează cu or-ze transport de mărfuri între  
 Franța și România din prețuri fixe și reduse începând  
 de la fr. 12 până la fr. 35 sută de kilograme în raport cu  
 cantitatea și felul mărfurilor sau obiectelor.

Oficiu special pentru AMBALAGIU de mărfuri, mobile  
 și obiecte de artă.

Primește în consignatiune spre vânzare tot felul de pro-  
 duse alimentare, vite, vinaturi, ouă, păseri, brânzeturii, vi-  
 nuri, legume uscate etc.

Avansează asupra valorii mărfurilor până la concurența  
 de 75 0/0.

Correspondența în limba Română, Franceza și Germana.  
 Reprezentanța în București  
 No. 9, STRADA DECEBAL No. 9. 957

**LA ORASUL VIENA**  
**LA VILLE DEVIENNE** vis-à-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate și soliditate urma-  
 toarele nouați:  
 Rufarie pentru Doamne și Domni.  
 Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.  
 Olanda veritabilă de Belgia și Rumburg.  
 Madapolam frantzuzesc de toate calitățile  
 și lătimile.  
 Batiste de olanda și de lino albe și colo-  
 rate.  
 Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse,  
 de bumbac, de lână și de matase.

Flanele, camasi și iamane de lână după  
 sistemul profesorii Dr. G. Jaeger.  
 Gulere și manșete de olanda ultimii fason.  
 Mare asortiment de cravata ultimii fason.  
 Corsete frantzuzesti cu balene veritabile.  
 Trusouri complete pentru sântati.  
 Layettes și Trusouri pentru copii.  
 Trusouri pentru pensionate, oteluri  
 și restauranțuri.

Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut CATALOGUL NOSTRU  
 ILUSTRAT SI VA FI TRIEȘI ORI-CUI VA FACE 'ERERE.

**LA ORASUL VIENA**  
 GALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»  
 vis-à-vis de libraria Socec 955

**CASA DE SANATATE**  
 Bucuresti—41, Strada Teilor, 41—Bucuresti

Din nou reorganizată și aranjată în modul cel mai com-  
 plect, având angajați pe cel mai distinși medici din Ca-  
 pitala, casa este pusă în placuta pozițiune de a da bolna-  
 vilor, cea mai deosebită îngrijire.

Primește în căutare bolnavii afectați de ori-ze maladii;  
 Se poate escuta ori-ze operație;  
 Se fac consultații medicale atât pentru bolnavii din  
 capitală, cât și pentru cei din provincie.  
 Se dau consultații în toate zilele între orele 12-6 p. m.  
 de către d-nul Dr. Drugesco, care se află în permanență în  
 institut.

O moașă fostă internă la institutul Maternitatea, este în-  
 sărcinată cu cautarea boalelor de femei, precum și a îngrijii  
 pe acelea care voesc a naște în institut.

Aici se mai află un aparat de tratament special al sifili-  
 sului, precum și o instalație completă pentru hydrotapie.  
 (908) Director, V. Lăntescu

**COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA**  
 (SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)  
 No. 3.—BIUROUL LA BUCUREȘTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

**STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ**  
 PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

**FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE**  
 MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FANTANI,  
 — GURID E FOC —

**CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ**  
 SPARGETOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, TUBURI cu elete și obicnuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.  
 Medalie de aur: Craiova 1887. 940

**CASA DE SCHIMB**  
**IONESCU & MARCU**  
 Strada Lipscani No. 15 bis  
 BUCURESTI  
 Curs pe ziua de 27 Septembrie

VALORI	Scadenta capoașelor	Târș lib. curs med.
Fonduri de stat român		
Renta rom. perp. 1875 5%	1 Ap. 1 Oct.	96%
Renta rom. amortisab. 5%	1 Ap. 1 Oct.	97
Renta rom. rur. conv. 6%	1 Mai 1 Noem.	98%
Oblig. de stat C. F. R. 6%	1 Ian. 1 Iulie	100
idem idem 5%	idem	
Imprumut Stern 1884 7%	1 Mar. 1 Sept.	
Imprum. Openheim 1866 8%	1 Ian. 1 Iulie	
Agio		
Imprumut. de orase		
Impr. oras. Bucur. 5%	1 Ian. 1 Iulie	84
idem din 1884 5%	1 Mai 1 Noem.	94
m.or.Bucur.primeleozfr. 20		50
Valori diverse		
Creditul funciar rural 7%	1 Ian. 1 Iulie	100%
idem idem 5%	idem	96%
Cred. func. ur. din Buc. 7%	idem	105
idem idem 6%	idem	101
idem idem 5%	idem	92%
Cred. func. ur. din lasi 6%	idem	82
Obl.cas. pensian. fr. 300 10	1 Mai 1 Noem.	235

**Parfumerie-Oriza**  
 L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.

**PARFUMURIE CONCRETE**  
 INVENTIUNE SISTEMATICA BREVETATA IN FRANȚIA SI IN STREINATATE

**PARFUMURILE ESS.-ORIZA**, preparate print'un procedeu  
 nou posedă un grad de concentrație și de suavitate până'acuma necunoscut  
 Ele sunt închise sub forma de Creioane sau Pastile, în niște flacoane mici sau cutii de  
 toate genurile ce sunt foarte ușoare de purtat. Aceste Creioane-Parfumuri nu se evaporă, și se  
 pot încolui în tuburile lor, când sunt usate.  
 Ele au imensul avantaj de a ampie cu mirosul lor, fara a le înmăia sau a le strica, obiec-  
 tele supuse la contactul lor. E DESTUL A FRECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.

PIELEA  
 BARBA  
 BATISTE  
 DANTELE  
 STOFFE  
 MANUSI  
 FLORI  
 ARTIFICIALE

11 toate obiectele de LINGERIE, de PAPETARIE, etc., etc., etc.  
 DEPOSITE IN TOATE PARFUMURILE  
 PRINCIPALE DIN LUME  
 atalogul Parfumeriilor cu prețurile  
 sunt trimise FRANCO la cerere